	

	Тест по теме «Сталинская модернизация»
1 вариант
1.  В годы первой пятилетки было введено промышленных предприятий:

А) более 100; б) около 300;   в) более 1200    г) более 1500

2.  Один из источников индустриализации во второй пол.1920-х - это:

А) Сверхприбыли, полученные за счёт повышения производительности труда 
б) Доходы от экспорта зерна и продовольствия

в) Доходы от экспорта продукции машиностроения

г) Займы европейских государств

3.  Переход к модернизации экономики в к.1920-х вызван:

А) Нехваткой капиталов для реконструкции промышленности

б) Успехами НЭПа 
в) Отменой политики "военного коммунизма"

г) Переходом к многопартийности.

4. Причиной высоких темпов урбанизации во второй пол.1920-х-1930-е был (о):

А) Демографический взрыв, вызванный повышением жизненного уровня горожан 
б) Политика насильственного переселения сельских жителей в города 
в) Индустриализация промышленности  
г) Использование труда заключённых ГУЛАГа на индустриальных предприятиях.

5. Индустриализация в России времён империи и советов имеет одну общую черту: 
А) Превращение промышленности в ведущую отрасль экономики государства; 
б) Направлена на модернизацию экономики;  
в) Начиналась принципиально с тяжёлых отраслей промышленности 
г) Проводилась с большим привлечением иностранного капитала. 

6. Карточная система действовала в СССР в ... годы:

А) 1930-1935; б) 1928-1934;  в) 1937-1940; г) 1941-1947.

7.  Кризис хлебозаготовок в СССР в 1926-1927 связан с:

А) Введением продналога; 
б)  Организацией комбедов 
в) диспропорция между промтоварами и продукцией с/х 
г) Курсом партии на индустриализацию

8.Одна из причин смены экономического курса в к.1920-х - это:

А) Успехи коллективизации         б) Успехи индустриализации 
в) Нехватка капитала для реконструкции промышленности 
г) Либерализация общественной жизни.

9. Для политики коллективизации характерно:

А) Соблюдение принципа добровольности в создании колхозов

б) Ликвидация кулацких хозяйств;  

в) Введение паспортной системы; 
г) Выделение на хутора зажиточных крестьян.

10 Следствие аграрной политики большевиков в конце 1930-х:

А) Преобладание кулацких хозяйств на селе; 

б) Сохранение середняцких хозяйств; 

в)  Снижение товарности крестьянских хозяйств; 

г) Объединение в колхозы 30% крестьянских дворов.

11 Форма учёта часов работы и оплаты труда колхозников:

А) Сдельщина; б) Трудодень; в) Трудовая премия; г) Норма выработки за день

12. Результатом коллективизации было (укажите лишнее):

А) Уничтожение крестьянского единоличного хозяйства; 

б) Перекачка средств из села в город          в) "Исход" крестьян из деревни

г) Повышение уровня жизни горожан.
13. Целью "чисток" в партии было:
А) Освобождение партии от всякого инакомыслия

Б) Освобождение партии от тайных шпионов

В) Освобождение партии от карьеристов и попутчиков

Г) Повышение руководящей роли партии в обществе.
14. Политический режим, установившийся в нашей стране в к.1930-х характеризовался:

А) Плюрализмом мнений в обществе Б) Идеологическим господством компартии в общественной жизни В)  Инакомыслием и критикой советской власти Г) Свободой слова и печати.

15.  В 1920-1930-е термин "оппозиция" означал (укажите лишнее):
А) Часть (фракцию) внутри правящей партии, не разделявшую позицию большинства партий

Б) Тайную группу внутри партии, готовившую заговор с целью свержения её власти

В) Часть партии, не разделявшую политику её руководства

Г) Общественное движение, выступающее с критикой власти.

16. Введённые в 1930-е в нашей стране паспорта НЕ включали:

А) Сведения о семейном положении   Б) Сведения об отношении к религии

В) Сведения о национальности     Г) Сведения о прописке.

17. Конституция 1936-го провозгласила следующее положение

А) В СССР является конфедерацией народов СССР есть государство рабочих и крестьян

Б) Граждане СССР имеют право на бесплатное среднее образование.

В) В СССР допускаются разные формы собственности в экономике

Г) В СССР допускаются разные формы собственности в экономике
Тест по теме «Сталинская модернизация»
2 вариант
1. Курс на индустриализацию был принят на:

А) VIII съезде партии; б) X съезде партии в) XIV съезде партии; 

г) XVI конференции ВКП(б).

2.  Индустриализация в России времён империи и советов имеет одну общую черту: 

А) Превращение промышленности в ведущую отрасль экономики государства; 

б) Направлена на модернизацию экономики;  

в) Начиналась принципиально с тяжёлых отраслей промышленности 

г) Проводилась с большим привлечением иностранного капитала. 

3. "Двадцатипятитысячниками" были:

А) Рабочие-ударники, установившие на заводах рекорды по скорости выпуска продукции

б) Рабочие-коммунисты и комсомольцы, направленные на работу в деревню для проведения коллективизации
в) Колхозники-передовики, заработавшие за год 25 тысяч трудодней
4.  Переход к модернизации экономики в к.1920-х вызван:

А) Отменой политики "военного коммунизма"

б) Переходом к многопартийности. 

в) Нехваткой капиталов для реконструкции промышленности 

г) Успехами НЭПа

5. Для политики коллективизации характерно:

А) Предоставление аренды земли кулакам; 

б) Выделение на хутора зажиточных крестьян;  

в) Применение наёмного труда в единоличном хозяйстве;   

г) Нарушение принципа добровольности при записи в колхозы.

6. Один из итогов коллективизации:

А) Увеличение поголовья крупного рогатого скота; 

б) Увеличение численности крестьян к 1937;  

в) Вхождение аграрного сектора в директивную экономику

 г) Передача техники МТС колхозам.

7. Коллективизация сельского хозяйства привела к:

А) Увеличению производства продукции; 

б) Значительному разрушению сельского хозяйства; 

в) Получению крестьянством земли в частную собственность;  

г) Росту единоличных хозяйств.

8. Форма учёта часов работы и оплаты труда колхозников:

А) Сдельщина; б) Трудодень; в) Трудовая премия; г) Норма выработки за день

9. Коллективизация сельского хозяйства привела к:

А) "Перекачиванию" средств из города в деревню.

б) Укреплению частного крестьянского хозяйства;

в) Уничтожению крестьянства как сословия самостоятельных хозяев;  

г) Увеличению производства зерна; 
10. В 1920-1930-е термин "оппозиция" означал (укажите лишнее):
А) Часть (фракцию) внутри правящей партии, не разделявшую позицию большинства партий

Б) Тайную группу внутри партии, готовившую заговор с целью свержения её власти

В) Часть партии, не разделявшую политику её руководства

Г) Общественное движение, выступающее с критикой власти.

11 зарплата рядового рабочего в 1936 году составляла:
А) 150 рублей; б) 300 рублей; в) 1500 рублей; г) 450 рублей;
12. Причина репрессирования почти 80% делегатов XVII съезда ВКП(б):

А) "Старая гвардия" большевиков прямо или косвенно мешала установлению неограниченной власти Сталина И.В.
Б) Делегаты съезда высказались против форсирования темпов строительства социализма в СССР, утверждая, что пока страна не готова к этому
В) Борясь против Сталина И.В., они вступили в контакт с разведками западных стран
Г) Очередной приступ болезненной подозрительности Сталина И.В.

13. Имена Ягоды Г.Г., Ежова Н.И., Берия Л.П. объединяет:
А) Наркомы путей сообщения  Б) Наркомы внутренних дел (НКВД) 

В) Возглавляли оппозицию Сталину И.В.
Г) Выступали за форсирование темпов индустриализации.
14. Установившийся в нашей стране в 1930-е политический режим был тоталитарным, т.к. (укажите лишнее): 
А) Действовала однопартийная система   Б) Установился культ Сталина И.В.
В) Создан изощрённый репрессивный аппарат Г) Установлены альтернативные выборы.
15. Введённые в 1930-е в нашей стране паспорта НЕ включали:
А) Сведения об отношении к религии Б) Сведения о семейном положении 
В) Сведения о прописке. Г) Сведения о национальности 
16. Конституция 1936-го:

А) Провозглашала диктатуру пролетариата в СССР
Б) Содержала демократические принципы государственного устройства, не воплощённые в действительности
В) Провозглашала Сталина И.В. вождём мирового пролетариата
Г) Отражала политические реалии СССР с.1930-х
17. По Конституции 1936-го высший законодательный орган в СССР:
А) Верховный Совет СССР Б) Съезд народных депутатов В)  Всесоюзный съезд Советов Г) Центральный комитет ВКП(б) .




